基礎化學(二)


國立臺東高級中學  102學年度第 2 學期  第一次期中考  基礎化學(二)試卷

※畫卡，答案請畫在答案上。                                         適用班級：207,208
一、單選題：(78分，每題3分，共26題)

	1.
	當原子間形成化學鍵時，金屬與非金屬原子間大多為何種化學鍵？
(A)金屬鍵   (B)共價鍵   (C)離子鍵   (D)氫鍵

	2.
	下列何者是提出八隅體法則的科學家？
(A)道耳頓   (B)亞佛加厥   (C)門得列夫   (D)路易斯

	3.
	下列物質中，何者不具化學鍵？
(A)水   (B)食鹽   (C)氯氣   (D)氖氣

	4.
	下列鍵能，何者最小？
(A)N≡N   (B)C≡O   (C)C=O(CO2)   (D)H─H

	5.
	下列有關金屬固體與金屬鍵的敘述，何者不正確？
(A)第2族的元素易形成金屬鍵   (B)參與鍵結的價電子不屬於某一原子，而是屬於整個晶體   (C)金屬有光澤，易傳熱、導電   (D)金屬固體可導電是由於陽離子的移動

	6.
	下列化學式中，何者不是簡式？
(A) NaCl   (B) C(石墨)   (C) C60 (巴克球)   (D) Mg

	7.
	石英的結構特性與何者最相似？
(A)乾冰   (B)石墨   (C)鑽石   (D)石綿

	8.
	離子固體一般具有下列何種特徵？
(A)常溫常壓下為液體   (B)熔點高   (C)常溫常壓下為熱電的良導體   (D)具延性與展性

	9.
	下列何者不是網狀固體之特性？

(A)具有高熔點   (B)大多由非金屬元素所組成   (C)原子間以共價鍵結合
(D)第17族的氯具有網狀固體之同素異形體

	10.
	下列有關共價網狀固體的敘述，何者錯誤？
(A)化學式常以簡式來表示         (B)皆可導電         (C)共價鍵有方向性，故網狀固體無延性與展性
(D)硼、碳、矽皆有以元素或化合物存在的網狀固體

	11.
	下列有關化學鍵的形成之敘述，何者正確？
(A)透過化學鍵結所形成穩定的物質中，所有原子必定滿足八隅體
(B)化學鍵的形成過程中，只有引力，沒有斥力的存在
(C)任何原子間必能產生化學鍵　               (D)化學鍵的形成必使整個系統能量下降而趨於安定

	12.
	下列何組元素﹐兩者間易形成離子化合物？
(A) C﹑O 　  (B) N﹑Cl 　  (C) F﹑Na 　  (D) O﹑Ar

	13.
	下列何種粒子具有　Ne　原子的電子排列方式？
(A)　Cl－　    (B)　K＋　    (C)　Ca2＋　    (D)　F－

	14.
	下列有關網狀固體的敘述﹐何者正確？

(A)可以用分子式表示　         (B)石英與石墨皆為平面網狀結構　         (C)不具延性與展性
(D)石墨與鑽石皆為碳元素所形成的共價網狀固體﹐故兩者的硬度相當

	15.
	元素硼的熔點為2300ºC﹐固態及液態皆不易導電﹐依這些性質可判斷元素硼屬於下列何種固體？ 

(A)分子固體     　(B)共價網狀固體　     (C)離子固體     　(D)金屬固體

	16.
	金屬在固態及液態時均可導電﹐是因為其結構中含有何種粒子？　

(A)質子   　   (B)原子　      (C)離子　      (D)自由電子　      (E)內層電子

	17.
	下列何者的導電性最佳？

(A)　HCl(()　     (B)　Cr(s)　     (C)鑽石(s)　     (D)　NaCl(aq)

	18.
	下表為甲、乙、丙、丁四種物質的化學鍵類型、熔點及沸點，根據此表，哪一選項中的物質最可能為單元素分子或化合物分子？

物　質

化學鍵類型

熔點（℃）

沸點（℃）

甲

離子鍵

801

1430

乙

金屬鍵

1520

3020

丙

共價鍵

0

100

丁

共價鍵

－196

－256

(A)　甲、丁　       (B)　乙、丁　       (C)　丙、丁　       (D)　乙、丙

	19.
	某生取得一純物質晶體﹐試驗其特性如下：(1)易碎﹐不具有延性與展性；(2)熔化後具有導電性；(3)水溶液通電後﹐正極產生棕色物質。該晶體屬於下列何種物質？
(A)金屬     　(B)離子化合物     　(C)分子化合物     　(D)共價網狀固體　     (E)分子元素

	20.
	下列有關氯化鈉晶體的敘述﹐何者正確？
(A)NaCl分子是氯化鈉晶體的最小單位　             (B)晶體中﹐Na＋與Cl－的電子數一樣多　
(C)晶體中﹐Na＋與Cl－均擁有鈍氣原子的電子數目　   (D)晶體中﹐Na＋與4個Cl－相鄰
(E)氯化鈉為電解質﹐故固態及水溶液態皆可導電

	21.
	下列物質中﹐何者熔化時必須破壞共價鍵？

(A)鐵　      (B)二氧化矽　      (C)氯化鈉　      (D)冰

	22.
	下列何種物質在液態時不導電﹐但其水溶液具有導電性？

(A)蔗糖     　(B)氯化氫     　(C)食鹽　     (D)硫酸鈉

	23.
	下列雙原子分子﹐何者的鍵能最大？
(A) N2　    (B) O2　    (C) H2　    (D) Cl2　    (E) F2

	24.
	氧原子（8O）有若干個價電子？
(A)　8　      (B)　6     　 (C)　2     　 (D)　1

	25.
	下列有關臭氧的敘述，何者正確？

(A)具有共振結構　     (B)　O、O　鍵之鍵數為　2　     (C)是安定的元素，必須照射紫外線才具有殺菌的功效
(D)因具有未成對電子而化性活潑

	26.
	結構式如右圖的烷類﹐其系統命名為何？
(A)2﹐3-二甲基-4-乙基戊烷   (B)2﹐3﹐4-三甲基己烷　  (C)3-甲基-2-異丙基丁烷
  (D)2﹐3﹐5-三甲基己烷
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二、多選題： (22分，每題2分，共11題，選項全對才給分)

	27.
	下列關於鏈烷類的敘述，何者正確？【應選三項】
(A)通式為CnH2n+2　  (B)甲烷為平面形分子　  (C)丙烷沒有結構異構物　  (D)丁烷有3種結構異構物
(E)戊烷有3種結構異構物

	28.
	下列有關離子晶體和金屬固體的敘述，何者正確？【應選二項】
(A)離子晶體和金屬固體在固態時皆具有導電性　  (B)金屬固體不具延性與展性　
(C)離子晶體的熔點一定較金屬固體為高　        (D)離子晶體的導熱性不良
(E)金屬固體藉著自由電子而導電

	29.
	下列何者為金屬固體的特性？【應選三項】
(A)有金屬光澤   (B)有延性與展性   (C)為電的良導體   (D)為熱的絕緣體   (E)金屬的化性活潑

	30.
	下列何者為網狀固體？【應選三項】
(A)鑽石   (B)矽晶   (C)冰糖   (D)石墨   (E)食鹽

	31.
	下列何者屬於離子化合物？【應選三項】
(A) KF   (B) NH3   (C) C2H4   (D) CaCO3   (E) Na2S

	32.
	下列有關氯化鈉晶體的敘述，何者正確？【應選二項】
(A)屬於離子化合物，熔融態可以導電　        (B)其組成的離子　Na＋　和　Cl－　的電子排列方式相同
(C)其中　Na＋　離子與　Ar　原子的電子組態相同 　  (D)此離子晶體質硬而脆，具有延性或展性
(E)晶體中，每個　Na＋　離子被　6　個緊鄰的　Cl－　離子所包圍

	33.
	下列有關金屬的特性，何者正確？【應選二項】
(A)一般而言，溫度愈高，金屬的導電性愈小
(B)金屬原子易失去電子形成陽離子，陽離子在電子海中移動而導電
(C)金屬的價電子可以在整個晶體中自由移動，屬於非定域性電子
(D)金屬具有延性與展性，是優良的導電體，但不易導熱　         (E)銅為所有金屬中導電性最佳者

	34.
	下列物質中，何者熔化時必須破壞共價鍵？【應選三項】
(A)碳化矽（SiC）　(B)酒精（C2H5OH）　(C)鑽石（C）　(D)乾冰（CO2(s)）　(E)硼（B）

	35.
	下列有關晶體熔化的敘述，何者正確？【應選三項】
(A)冰熔化須破壞共價鍵　         (B)　NH4Br　熔化須破壞共價鍵　       (C)鑽石與　SiO2　熔化均須破壞共價鍵
(D)鈉金屬熔化須破壞金屬鍵　     (E)晶體熔化並不一定要破壞化學鍵

	36.
	下列有關金屬的敘述，何者錯誤？【應選二項】
(A)金屬鋁有　3　個價電子    　(B)導電性最好的金屬為銀　    (C)延性與展性最好的金屬為金
(D)所有的金屬都非常堅硬，其熔點都在　700　℃　以上　        (E)金屬的氧化物溶於水後，其水溶液大都呈酸性

	37.
	下列有關烴類的敘述，何者正確？【應選三項】
(A)天然氣的主要成分為甲烷及氫氣　     (B)液化石油氣的主要成分為丙烷及丁烷　     (C)甲烷俗稱沼氣
(D)環烷烴中最小分子為　C3H6             (E)鏈狀烷烴與環烷烴互為同分異構物
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